
ATA DA 036ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 04 DE MAIO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 9h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Paula Lima – Cesar 

Valduga – Cleiton Salvaro – Darci de Matos - Dirce 

Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dóia Guglielmi – 

Fernando Coruja - Gabriel Ribeiro - Gelson Merisio 

- Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann - João Amin – 

José Milton Scheffer - José Nei Ascari - Luciane 

Carminatti - Marcos Vieira – Mário Marcondes – 

Milton Hobus - Natalino Lázare – Neodi Saretta – 

Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera – Patrício 

Destro - Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto – Romildo 

Titon - Serafim Venzon – Silvio Dreveck - Valdir 

Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

Mário Marcondes 

Ana Paula Lima 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Registra 

que em data anterior, se comemorou o Dia do 

Parlamento, salientando a sua importância e que os 

deputados do Brasil devem lembrar que o Poder 

Legislativo funciona como um braço parceiro na 

administração pública, almejando que o mesmo possa 

ter cada dia mais autonomia nas suas ações, e 

representar a sociedade com dignidade e 

transparência. 

 Faz menção a notícia do Jornal Diário 

Catarinense, com relação à situação do ISS, 

Imposto Sobre Serviço, que diz: “Santa Catarina 

pressiona por mais equilíbrio na divisão dos 



recursos”. Critica a distribuição do rateio do 

imposto, destacando que a união fica com 60% do 

bolo orçamentário, e que pequena parcela é 

distribuída aos estados, e menos ainda para os 

municípios, que suportam o dia a dia do cidadão, 

do atendimento a saúde, a educação, e muitas 

outras questões. Destaca que o ISS recolhido no 

município deveria ficar na cidade onde é cobrado, 

e que muitas prefeituras precisam entrar na 

justiça para receber a sua parte, salientando que 

os mesmos precisam ter mais autonomia financeira 

para dar atendimento à população com respeito. 

 

 Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado Mário Marcondes, pela 

lembrança, afirmando que o papel dos deputados é 

legislar, fiscalizar, e fazer a conexão entre o 

Poder Executivo e as demandas dos municípios. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Fala sobre o 

município de São João Batista, que é um polo da 

indústria calçadista. Comenta que até a década de 

80 o município vivia em torno de uma única 

indústria, a Usati, que foi desativada e era a 

maior empregadora da região. 

Destaca que, dessa situação adversa, emergiu a 

indústria calçadista, fazendo do município a 

Capital Catarinense da Indústria do Calçado, o 4º 

maior polo da indústria calçadista do Brasil e o 

maior polo da indústria calçadista do estado, com 

quase 100% da produção dirigida ao público 

feminino, parte destinada à exportação, e gerando 

cerca de oito mil empregos.  Menciona que o setor 

vive muitas adversidades, e uma delas é a 

competição tributária existente entre os estados.   

Convida os Parlamentares para participarem, no 

dia 8 de maio, da abertura oficial do evento 

promovido pelo Sindicato da Indústria Calçadista 

de São João Batista, com o lançamento dos produtos 

para Primavera/Verão, no Infinity Blues Resort, na 

Praia dos Amores, em Balneário Camboriú. Informa 

que a Assembleia Legislativa está apoiando o 



evento, onde estarão presentes empresários de 

várias regiões do país e do exterior. 

 Ressalta que encaminhou ao Plenário indicação 

e moção no sentido de solicitar atenção especial 

da Casan para problemas de abastecimento nos 

municípios de Seara e Lacerdópolis, entre outros, 

pedindo o apoio dos demais Pares para tal pleito. 

Relata também que a escola do município de 

Canelinha, situada no Moura, se encontra em 

situação precária, pedindo a melhoria daquela 

estabelecimento. 

 Salienta que os municípios precisam de mais 

atenção, e que os deputados precisam trabalhar 

para que recebam mais recursos e possam atender as 

demandas, porque é lá que vive a população. 

[Taquígrafa: Sara]   

 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Manifesta 

indignação com relação a um projeto apresentado 

por um deputado federal do PSDB que pretende 

alterar normas trabalhistas relativas ao 

trabalhador rural para permitir, por exemplo, que 

o empregador deixe de pagar salário ao empregado 

do campo e, no caso, a remuneração seria feita por 

alimentação, moradia e transporte. Lamenta a forma 

como o governo de Michel Temer trata as questões 

dos trabalhadores rurais, pessoas que trabalham 

muito e ganham pouco.  

Repudia as reformas propostas pelo governo 

atual por entender que trazem prejuízo à população 

brasileira. Acredita que a estratégia do governo 

deveria ser cortar os grandes salários, acabar com 

a sonegação fiscal, ampliar os recursos para os 

municípios em políticas sociais, de investimento e 

de geração de empregos. Por fim, entende 

lastimável a estratégia clara de o governo, 

através de reformas drásticas, retirar renda dos 

trabalhadores, aumentando ainda mais a 

desigualdade social no Brasil.  

Conclui, afirmando que a sociedade está atenta 

ao grande golpe que está em curso no país. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

 

********** 



Partidos Políticos 

 

 Partido: PMDB 

 DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Menciona 

encontro com o presidente da Celesc, quando 

trataram da questão da substituição das redes 

monofásicas para trifásicas nas propriedades 

rurais. Ao mesmo tempo, faz uma descrição da sua 

infância no interior quando chegou a luz elétrica, 

permitindo mais qualidade de vida. 

 Discorre sobre o momento atual ao reportar-se 

à economia crescente catarinense, destacando a 

evolução no agronegócio, que exige adequação 

frente aos equipamentos agrícolas modernos.  

 Cita o novo financiamento para Santa Catarina, 

o Fundam, atenderá todos os municípios 

catarinenses e, assim, acredita que a Casa deve 

fazer um apelo ao governador, no sentido de que 

inclua recursos na instalação da rede trifásica 

para as áreas rurais do estado. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

 Partido: PT 

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Faz 

referência à apreciação em Brasília do Projeto da 

Reforma da Previdência, que infelizmente passou na 

comissão, mas não como o governo queria, alegando 

que o atual presidente não sabe o que quer, e os 

parlamentares não sabem o que estão votando, 

citando que a cada momento implantam modificações. 

Acredita que a greve geral do dia 28, mostrou que 

a população não quer a reforma trabalhista e da 

previdência, e que o povo tomou consciência que 

trará prejuízo. 

 Registra que o Partido dos Trabalhadores 

completou 37 anos de fundação, no mês de 

fevereiro, uma história que foi construída no chão 

das fábricas, pelo ex-presidente Lula. 

 Comenta que nos dias 6 e 7 de maio, o PT, irá 

realizar um encontro, na cidade de Lages, onde irá 

acontecer grande debate, para preparação do 6º 

Congresso Nacional do partido, e preparar as suas 

metas no estado de Santa Catarina, também irá 

ouvir as militâncias, construir ações, e pretende 



fortalecer a unidade política no país. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

   

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia.  

 A Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Projeto de Lei n. 0053/2014, de 

autoria da deputada Luciane Carminatti. 

Igualmente, comunica, que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

favorável ao Ofício n. 0577/2016.  

Comunica também, que a comissão de Direitos 

Humanos apresentou parecer favorável aos Ofícios 

n.s.: 0446/2016, 0612/2016, 0629/2016, 0634/2016, 

0710/2016 e 0719/2016. 

 Votação da Redação Final do Projeto de Lei n. 

0043/2017.  

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Votação da Redação Final do Projeto de Lei n. 

0061/2016.  

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

 Pedido de Informação n. 0039/2017, de autoria 

do sr. deputado Rodrigo Minotto, a ser enviado ao 

secretário da Casa Civil, solicitando informações 

acerca das obras do contorno viário norte no 

município de Concórdia.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  



Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0404/2017 e 0417/2017 de 

autoria do deputado Rodrigo Minotto; 0405/2017, 

0406/2017, 0407/2017, 0408/2017, 0409/2017, 

0410/2017, 0411/2017, 0412/2017, 0413/2017, 

0414/2017, 0415/2017 e 416/2017, de autoria do 

deputado Neodi Saretta; 0418/2017, de autoria da 

deputada Dirce Heiderscheidt; e 0419/2017, de 

autoria do deputado Jean Kuhlmann. 

Igualmente, comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0273/2017, 

de autoria do deputado Patrício Destro; 0282/2017 

e 0283/2017, de autoria do deputado Cesar Valduga; 

e 0284/2017, de autoria do deputado Natalino 

Lázare. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia.  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) - Passa 

à Explicação Pessoal e, não havendo oradores a 

fazer uso da palavra, encerra a sessão, convocando 

outra, ordinária, para a semana subsequente, à 

hora regimental. [Taquígrafa: Sara]  

 

 


